Thứ Ba ngày 14 tháng 10 năm 2025
Tiết 1: Toán
TIẾT 27: TÌM THỪA SỐ TRONG MỘT TÍCH
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức:
- Biết cách tìm và tìm được thừa số trong một tích. Vận dụng giải các bài tập, bài toán thực tế có liên quan.
2. Năng lực: 
- Năng lực tự chủ, tự học: lắng nghe, trả lời câu hỏi, làm bài tập.
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: tham gia trò chơi, vận dụng.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: hoạt động nhóm.
3. Phẩm chất:
- Phẩm chất nhân ái, chăm chỉ, trách nhiệm.
II. Đồ dùng dạy học 
- Bài giảng điện tử, máy soi
- Phiếu bài tập
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động: 2-3’
- Tổ chức Trò chơi Mảnh ghép bí ẩn
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài mới
	
- HS tham gia chơi

- HS lắng nghe.

	Học sinh tham gia TC Một ngày làm nông dân – Qua 3 trạm để hoàn thành.
* Trạm 1: Chăm sóc vườn cây
2. Khám phá 13-15’
- Cho HS quan sát tranh và đọc bài toán
Bài toán: 3 ca đựng nước như nhau có tất cả 6l nước. Hỏi mỗi ca đựng mấy lít nước?
- GV hướng dẫn học sinh tìm hiểu bài toán
+ Bài toán cho biết gì?
+ Bài toán hỏi gì?
+ Số lít nước ở một ca lấy mấy lần? Được mấy lít nước? 
+ Vậy số lít nước ở một ca là bao nhiêu?


+ Muốn tìm một thừa số ta làm như thế nào?

- GV nhận xét, chốt cách làm: Muốn tìm một thừa số, ta lất tích chia cho thừa số kia.
	

- HS quan sát và đọc thầm bài toán.

- HS thảo luận nhóm 2 tìm hiểu bài và giải bài toán.
- HS trả lời: 
- HS trả lời: Hỏi mỗi ca đựng mấy lít nước?
- Số lít nước ở một ca được lấy 3 lần được 6 lít nước. 
- Số lít nước ở một ca là: 6 : 3 = 2 (l)

- HS tự nêu cách làm theo ý hiểu.
- HS lắng nghe và nhắc lại.

	* Trạm 2: Chăm sóc vật nuôi
3. Hoạt động (17-18’)
Bài 1:  B 3-5’
KT: Tìm được thừa số chưa biết trong một tích.
- GV yc đọc thầm, xác định yêu cầu
- Yêu cầu HS làm bài

- GV nhận xét, tuyên dương
=>Chốt: Cách tìm thừa số chưa biết
* Trạm 3: Thu hoạch nông sản
Thử thách 1: Thu hoạch cà rốt
Bài 2: PBT  4-6’
KT: Tính được thừa số chưa biết trong một tích.
-  Yêu cầu HS làm bài

	Thừa số
	8
	?
	5
	7
	?

	Thừa số
	4
	6
	?
	?
	9

	Tích
	32
	18
	30
	21
	36


- Cho HS chia sẻ cách làm
+ Dựa vào đâu để em điền được đúng?
- GV nhận xét
Chốt: Vận dụng cách tìm thừa số chưa viết để điền số.
Thử thách 2: Thu hoạch bí đỏ
Bài 3: V 4-6’
KT: Vận dụng giải bài toán có lời văn,
- GV hướng dẫn HS tìm hiểu bài toán
+ Bài toán cho biết gì?
+ Bài toán hỏi gì?
- Yêu cầu HS làm bài
- GV soi, chữa bài.
+ Em vận dụng kiến thức nào để tìm ra kết quả?
  + Em còn câu lời giải nào khác không?
- Gv nhận xét.
Chốt: Lưu ý khi giải toán có lời văn.
	



- H nêu, hiểu mẫu.
- HS làm vào bảng con
- HS nêu cách làm
- HS lắng nghe




- HS đọc thầm yêu cầu
- HS làm bài cá nhân vào phiếu bài tập
	Thừa số
	8
	3
	5
	7
	4

	Thừa số
	4
	6
	6
	3
	9

	Tích
	32
	18
	30
	21
	36


- HS chia sẻ
- Nhận xét


- HS đọc thầm yêu cầu bài toán
- HS lắng nghe, theo dõi


- HS làm bài vào vở
-Hs trình bày bài.
- Nhận xét.
- Đổi vở kiểm tra, báo cáo.

	4. Vận dụng 2-3’
+ Bài học hôm nay em biết được điều gì gì?
- Nhận xét, tuyên dương
- GV dặn dò HS chuẩn bị cho tiết học sau.
	
- HS trả lời

- Lắng nghe


IV. Điều chỉnh sau bài dạy:

